



Помогаем жителям  
Донбасса – стр. 2

Заботы ЖЗСПК  
«Усадьба» – стр. 3

Почему подростки  
воруют – стр. 6

## Праздники

# Юбилей района отметили липихинцы



Жители поселения получили награды за плодотворный труд и активную жизненную позицию.

Торжественное мероприятие, посвящённое 90-летию Упоровского района, состоялось в Липихинском доме культуры 10 марта.

В нём приняли участие жители села разных поколений. Глава района Леонид Сауков поздравил селян с большой датой в жизни упоровского края и провёл награждение наиболее отличившихся липихинцев. Почётную грамоту за многолетний добросовестный труд и любовь к родному краю получила Антонина Стерхова. Благодарственным письмом отмечены работник детского сада Валентина

Стерхова, учитель основной школы Светлана Попова и вокальный коллектив СДК «Овация».

Благодарностью председателя думы Упоровского муниципального района отмечены Наталья Липихина, учитель истории Ильсёяр Мезенцева, глава КФХ Александр Аникин. Выступая от имени руководителя представительного органа, депутат районной думы Светлана Попова пожелала всем благополучия, оптимизма и здоровья.

Также с юбилеем района своих односельчан поздравил глава сельского поселения Никита Мезенцев, который напомнил об истории села в разные годы, в том числе

о трудовых подвигах старших поколений земляков. Более 40 липихинцев удостоены звания «Ветеран труда». Более 180 жителей села сражались на фронтах Великой Отечественной войны, воспоминания о которых сегодня бережно хранятся их потомками.

Праздничный концерт «Я люблю свою землю» порадовал зрителей яркими номерами в исполнении артистов районного Дома культуры, Детской школы искусств и художественной самодеятельности Липихинского ДК.

Светлана АЛЕКСАНДРОВА.  
Фото автора.

## Коротко о разном

### Готовимся к лету

На заседании межведомственной комиссии по организации отдыха, оздоровления населения и занятости несовершеннолетних обсудили приоритетные направления организации детской оздоровительной кампании 2022 года. Главные задачи летней кампании: обеспечение максимального охвата несовершеннолетних организованными формами отдыха, оздоровления и занятости, в том числе в приоритетном порядке – детей и подростков, находящихся в трудной жизненной ситуации и детей-инвалидов; выполнение требований комплексной безопасности; обязательное соблюдение требований СанПиН.

Плановый показатель по многообразному охвату несовершеннолетних организованными формами отдыха в учреждениях района составит 4 575 человек. Из них 1 927 человек своё каникулярное время проведут в пришкольных лагерях. На спортивных и досуговых площадках по месту жительства – 1 980 детей и подростков.

### Волонтёры действуют

При Комплексном центре социального обслуживания населения продолжает работать диспетчерская служба по организации помощи маломобильным гражданам района, созданная в 2020 году.

По информации руководителя службы социализации и реабилитации КЦСОН Антонины Похода, добровольцы доставляют лекарства из аптеки и продукты питания из магазинов больным ковидом, находящимся на карантине, и тем, кто побывал в контакте с ними. В отряд волонтёров входят работники КЦСОН и добровольцы от населения. Транспорт для доставки медикаментов и товаров активно предоставляют Упоровский ЦКД, АУ «ФиС», комитет по образованию администрации Упоровского района.

С 1 по 10 марта этого года помощь получили более ста жителей района.

### Соревнуются спортсмены

В конце этой недели на лыжной базе Упоровской ДЮСШ прошла XXV Спартакиада учащихся Тюменской области по спортивному ориентированию. Итоги её будут подведены в понедельник.

Тогда же станут известны и результаты соревнований детских волейбольных команд из Суерки и Упорово, где сражались юноши и девушки 2010 года рождения и младше.

По информации директора Упоровской ДЮСШ Александра Зингера, лучшие упоровские игроки Лидия Лейс, Надежда Грязнова и Данил Лукашин вошли в состав областной сборной по волейболу. Они в настоящее время участвуют в общероссийских соревнованиях, защищая спортивную честь Тюменской области.

Подготовила  
Лидия СОСНИНА.

## Цитата дня:

«Человечность – это способность участвовать в судьбе других людей» (Иммануил Кант).



## Человек и его дело

Выполняет  
непростую работу

*Александр Кайгородов  
награждён за отличную службу.*

Ежегодно 12 марта свой профессиональный праздник отмечают служащие уголовно-исполнительной системы Министерства юстиции Российской Федерации.

Среди правоохранительных органов УИС имеет особое значение, ведь она осуществляет контроль не только за исполнением наказания, но и решает задачи по перевоспитанию осуждённых и возвращению их в правовое общество. Эта система включает в себя уголовно-исполнительную инспекцию и исправительные учреждения.

Александр Кайгородов начинал свою трудовую деятельность в Упоровском РОВД. Пришёл сюда после армии милиционером охранно-постовой службы. Профессию выбрал не случайно. Отец лучшего друга работал в милиции. Для парня он был примером, ведь человек имеющий стержень, обладающий выдержкой, отвагой и выносливостью, всегда стоял на стороне правопорядка.

Рядовой, равняясь на полковника милиции, поступил в Тюменский юридический институт МВД РФ, а после его окончания был переведён следователем.

С 2016 года Александр Владимирович служит в

уголовно-исполнительной инспекции, с 2018-го занимает должность инспектора Заводоуковского межмуниципального филиала Уголовно-исполнительной инспекции Федеральной службы исполнения наказаний Упоровского района по Тюменской области.

«Работа разносторонняя. Наша задача – контролировать приговорённых к исправительным и обязательным работам, осуждённых с отсрочкой наказания и соблюдение запрета на право управления транспортным средством. Также курируем граждан, условно-досрочно освобождённых из мест лишения свободы. Следим за соблюдением режима приговорённых к домашнему аресту и выполнением ими наложенных запретов», – рассказал Александр Владимирович.

За добросовестную работу Федеральной службой исполнения и наказания А. В. Кайгородов награждён медалью «За отличие в службе» III степени.

Александр не только хороший служащий, но и отличный семьянин. У него трое сыновей. С супругой Еленой в браке уже 17 лет. Они его поддержка и опора, его надёжный тыл.

**Марина МЕДВЕДЕВА.**  
Фото автора.

## Вспомним былое



*На праздник в Упорово «прибыли» три русских богатыря: Илья Муромец, Добрыня Никитич и Алёша Попович.  
Фото 1970 г.*

## Акция

## Вкладывают тепло сердец

Неделю назад педагоги и учащиеся Упоровской школы отправили 30 коробок гуманитарной помощи. В настоящее время формируют ещё одну партию для отправки в Донбасс. Таким образом дети и взрослые стараются поддержать людей, оказавшихся в экстремальной ситуации.

Чаще всего жителям Донецкой и Луганской республик волонтеры отправляют предметы повседневного пользования, в основном это средства гигиены: бумажные полотенца и подгузники, мыло и зубная паста, антисептики и канцелярия. В этот раз собирать посылку взялись учащиеся 8 «В» класса. Именно их школьный коллектив в последние дни активнее всего участвовал в сборе вещей.

Мнением о том, почему важно оказать поддержку жителям ДНР и ЛНР, поделилась Даша Катаева. «Помощь подразумевает обеспечение тем, что людям действительно необходимо. Принцип прост: помоги ты, и помогут тебе. Граждане нашей страны должны активно присоединиться к гуманитарной акции, так как россияне никогда не оставались равнодушными к чужой беде», – говорит школьница.

В Упоровской СОШ на уроках истории и обществознания педагоги рассказали старшеклассникам о том, почему наша страна не может остаться в стороне от сложившейся ситуации. Младшие школьники поговорили на классных часах о братстве славянских народов, о том, почему необходимо



*Сегодня Комплексный центр социального обслуживания населения формирует вторую партию гуманитарных грузов.*

поддерживать дружеские отношения.

Как отмечает заместитель директора школы по учебно-воспитательной работе Виктор Белендер, добровольцы реализуют не только задачи сбора гуманитарной помощи, но и участвуют в других важных волонтерских проектах. «Совсем недавно школьный волонтерский отряд «Компас добра» участвовал в акции «Старость в радость». Она подразумевает приобретение материалов для

творчества людям пенсионного возраста. За добровольческую деятельность ребята получили большую благодарность и даже вошли в десятку лучших в стране по реализации этого проекта. Также на постоянной основе проводится сбор вещей для нуждающихся семей Упоровского района. Каждое из этих направлений деятельности по-своему важно», – сказал Виктор Константинович.

**Вера ХАЛАЕВА.**  
Фото автора.



*Анастасия Шрайнер, Дарья Катаева и Кирилл Немков собирают посылку.*

## Фантазии не было предела

Масленица – один из наших любимых традиционных праздников. О том, как проводили русскую зиму в 1970 годы, рассказала Нина БАННОВА из с. Упорова.

– Раньше такие мероприятия были более массовыми. К ним готовились не только клубные работники, но и трудовые коллективы всех предприятий и

организаций. Необычными и весёлыми казались театрализованные представления, подготовленные жителями райцентра. Фантазии и творчеству не было предела. Сами готовили костюмы и декорации, репетировали. В праздничный день перед нами «оживали» персонажи русских народных сказок и былин, инсценировались народные песни. Шумными и азартными были традиционные

игрища, молодецкие забавы, взятие «города». Обязательными были весенние ярмарки. Торговые ряды ломались от разной «снеди», изделий местных мастеров, сувениров.

Кажется, раньше люди были более раскрепощёнными. Не стеснялись показывать широту и раздолье русской души, радовались всему, общались друг с другом с открытым сердцем.



## ■ Наши интервью

## Переориентировались на внутренний рынок района

В течение прошлого года в Упоровском районе значительно сократилось поголовье скота. Такая тенденция характерна и для предприятий, и для личных подсобных хозяйств. О возможных причинах и последствиях снижения количества КРС на личных подворьях граждан мы поговорили с председателем ЖЗСПК «Усадьба» Сергеем КАИСИНЫМ.

– Сергей Николаевич, расскажите, сколько пайщиков в кооперативе в настоящее время? Как у них обстоят дела?

– Всего в кооперативе состоит порядка 909 человек.

Что касается молока и мяса, то снижение объемов производства сельскохозяйственной продукции мы наблюдаем в основном у мелких сдатчиков. Более сильные хозяйства позиций не сдают. У нас есть пайщик, который в прошлом году получил и освоил грант на развитие КФХ, несколько человек ищут и пробуют другие направления деятельности, подают документы на субсидии. Стоит понимать, что даже если человек решил плотнее заняться, например, мясным скотоводством, то молочного направления он всё равно не оставит. Ежемесячная прибыль от сдачи молока помогает нарастить поголовье, создать бесперерывно действующее и прибыльное мясное производство.

– Есть ли проблемы с реализацией продукции личных подсобных хозяйств?

– Можно сказать, что мы работаем в прежнем темпе. Объем реализации мяса нашим кооперативом в прошлом году уменьшился на 35,1 процента к уровню 2020 года и составил 121,8 тонн.



Руководитель ЖЗСПК «Усадьба» Сергей Кайсин.

Это связано с тем, что мы стали меньше выезжать на тюменские рынки, перестали посещать города Севера региона. Сопоставив текущие расходы с небольшими объемами производства, мы решили, что это попросту невыгодно. Зато мы нарастили производство мясных полуфабрикатов. Продукты переработки реализуем по большей части в учреждения социальной сферы: школы и детские сады Упорова, Суерки, Ингалинского, Липихи, Коркино, Буньково, Скородума. В течение года они закрывались на карантин, и объемы реализации падали. Увеличить поставки к уровню 2020 года, помогло то, что фарш, гуляш и колеты мы реализовывали в школы и во время работы летних лагерей. За последний год нами произведено

27,7 тонны полуфабрикатов. На большую прибыль от нашей деятельности мы не рассчитываем, нам достаточно того, что удаётся сохранять рабочие места и продолжать снабжать учреждения качественной продукцией. Молоко упоровских подворий реализуем в ООО «Исеть молоко» Исетского района и на перерабатывающий завод «Молоко Зауралья» в Курганской области.

– Прошедшее лето было непростым в части заготовки сена. Удалось ли «Усадьбе» заготовить грубый корм для хозяйств пайщиков.

– Отмечу, что обычно не все пайщики приобретают корма у нас. У многих есть свои сенокосы и техника, но в этом году действительно всё сложилось по-другому. Вместо плановых 5 200 рулонов мы заготовили 7 000, но их не хватило. Почему? Все владельцы хозяйств привыкли, что корма можно заказывать до весны. В этом году сельчане не смогли сами заготовить сено, а другие по старой привычке думали приобретать его по мере необходимости. В итоге некоторые были вынуждены самостоятельно искать в других хозяйствах.

– На фоне дефицита кормов цена на молоко увеличилась?

– Цена на корма – это одна из нескольких важных составляющих. Стоимость килограмма продукции зависит в такой же степени от удорожания топлива и запасных частей для техники. Сейчас стоимость килограмма молока доходит до 26 рублей, но к лету, когда традиционно колоссально повышаются объемы производства, цена на сырьё снова упадет. Конечно, высокие затраты «съедают» большую выручку. Кооператив «Усадьба» работает с 2004 года, за это время ситуация на рынке была разная, поэтому мы накопили большой опыт. В текущем году постараемся удержать цену закупа на продукцию на достойном уровне, надеемся, что переработчики в этом нас поддержат.

Вера ХАЛАЕВА.  
Фото автора.

## ■ Посевная-2022

## Готовятся к весенней страде

В Тюменской области для проведения посевной кампании задействуют более 7,5 тыс. единиц техники. Сейчас её готовность составляет 92 процента от плана. Аграрии Упоровского района занимаются ремонтом техники, закупают топливо и удобрения.

Почти все 337 тракторов, которые будут задействованы на весенне-полевых работах в наших хозяйствах, отремонтированы, завершается обслуживание 100 комбайнов, 128 сеялок, 65 культиваторов. Как отмечают инженеры предприятий, проблем с поставками запасных частей и комплектующих не возникло.

Несмотря на неблагоприятные погодные условия последних двух полевых сезонов, в ушедшем году упоровскими сельхозпредприятиями приобретено 37 единиц сельскохозяйственной техники и оборудования на общую сумму 198,1 млн. рублей. В 2020 году было приобретено 73 единицы на 321,5 млн. рублей. Обновление машинно-тракторного парка способствует тому, что растениеводы проводят все работы по размещению сельскохозяйственных культур, уходу за растениями и уборке урожая максимально

эффективно, с наименьшими временными затратами.

У наших аграриев уже сформирован запас топлива и ГСМ. Значительная часть посевных площадей предприятий традиционно отводится под овощи, поэтому потребность в топливе намного выше, чем в других муниципалитетах: дизельного требуется 2 615 тонн, бензина – 286 тонн, моторного масла планируется использовать 39 тонн. Напомним, что по итогам 2021 года Упоровский район произвел 47,9 процента областного картофеля и 51,5 процента овощей.

В настоящее время на склады поступают минеральные удобрения. По данным комитета по развитию АПК районной администрации, упоровскими предприятиями план по их накоплению под урожай 2022 года выполнен на 59 процентов. Завезено почти 12 тыс. сложных и 3,3 простых удобрений. Всего необходимо заготовить 26 тыс. тонн. Сельхозтоваропроизводители не должны уменьшать объём внесения подкормок, чтобы получать государственную поддержку. Аграрии Упоровского района делают всё, чтобы земля не оскудела и продолжала радовать сельчан добрыми урожаями.

Вера ЛИПУХИНА.  
Фото автора.



Александр Соловьёв, механизатор СПК «Емуртинский», ремонтирует пресс для сена.



Мясные полуфабрикаты «Усадьбы» поступают в детские учреждения.

### Дорогие наши читатели!

Почта России запустила досрочную подписную кампанию на второе полугодие 2022 года. Жители Тюменской области с 1 февраля по 31 марта 2022 г. могут выписать печатные издания по текущим ценам.

В подписке участвует и районная газета «Знамя правды», которая рассказывает о жизни сельских поселений, о людях труда, об успехах тружеников района и достижениях молодого поколения.

Воспользоваться предложением можно во всех почтовых отделениях, на сайте, в мобильном приложении Почты России, а также при помощи мобильных почтово-кассовых терминалов у почтальонов. В Упоровском ОПС вас ждут с понедельника по пятницу с 8 утра до 8 вечера, по субботам – с 9 утра до 6 вечера.

ОПС сельских поселений работают по установленному режиму.

ПОЧТА  
РОССИИ

